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Zápis ze zasedání výboru ČSAKI  ze dne  9. 4. 2009 

 
 

Přítomni:  Bartůňková, Petrů, Litzman, Panzner, Bystroň, Král, Tlaskalová, Seberová, Krčmová, 
Novotná, Lochman, Rybníček, Marečková, Fuchs, Jílek, Šimoníčková, Voříšková, Cimburková. 

Omluveni: Kočí, Kučera. 

Hosté: V.Thon k bodu 3., zástupci firem Solen Medical Education s.r.o. a Guarant International 
s.r.o. k bodu 4. 

 
1. Kontrola zápisu z minulých schůzí výboru ČSAKI : 

● Ad bod 5. zápisu z 12.2. 2009: Doc.Petrů odeslal potřebné podklady pro vyřízení grantu 
ČSAKI pro aktivní účast na XXVIII. sjezdu EAACI ve Varšavě MUDr. B. Říčařové 
z Kliniky pracovního lékařství VFN Praha 

 

2. Program dnešní pracovní schůze 9. 4. 2009: Místo konání: Lékařský dům, Praha. Téma:  
Kazuistiky. Program: P. Králíčková, T. Freiberger, I. Krčmová: Hyper IgE syndrom; P. Rozsíval, E. Pařízková: 
Běžný variabilní imunodeficit s epidermolysis bullosa - dlouhodobé sledování 2 sourozenců; B. Novotná, J. 
Bednařík: Desenzibilizace u lékové reakce na perorálně podávaný cyclosporin; I. Přibylová, E. Sticová, D. Jílek: 
Crohnova choroba a vaskulitida velkých cév (svízelná klinická diagnostika s překvapivým patologicko-
anatomickým závěrem); M. Teřl:  Desenzibilizace nesnesitelné tchýně. Koordinují Krčmová a Jílek. 
 

3. Program příštích pracovních schůzí:  
● 7. května 2009: Téma: „Světový den astmatu“. Místo konání: Národní dům na 

Vinohradech, Praha. Program: 8.00 – 9.00 Prezentace úcastníků a vystavovatelů. 9.00 – 11.00:  P. Pohunek: 
ČIPA o.p.s. v roce 2009; V. Špičák: Bruselská deklarace“ – astma v r. 2009; F. Kopřiva: Genetika astmatu – 
naděje nebo komplikace; T. Sýkora Životní styl těhotných astmatiček; P.Pohunek: Bronchoskopie v diagnostice 
dětských respiračních onemocnění – omyly a překvapení. 11.30 – 13.00: V. Sedlák: Obtížně léčitelné astma v 
pohledu Národního centra pro težké astma. V. Kolek: ČARO – v r. 2009; V. Kolek: Mesotheliom patří také k 
chronickým respiračním onemocněním; D. Jílek: Současné problémy kolem pneumokokových infekcí; J. a J. 
Richterovi: Alergik ve škole – nový projekt ČIPA.  

● 19.-21. června 2009 – Konference: VIII. setkání dětských alergologů  a klinických 
imunologů, Místo konání: Telč - Krahulčí, Koordinace: Doc.MUDr.V.Petrů, CSc. Odborný 
program: Pátek 19.6.2009: Úvodní přednášky: V.Petrů: Quo vadis allergologia Bohemica; V.Pohanka: Quo 
vadis allergologia  Slovaca a J.Turzíková: Nová podoba montelukastu. Sobota 20.6.2009: Sesterská sekce: A. 
Voříšková: Úloha sestry v péči o alergika; H.Kolářová: Kašel jako symptom; J.Chrudimská: Bronchoskopie u 
dětí; R. Martincová: Využití anti-IgE protilátek  v léčbě astmatu. M. Macháčková: Úloha sestry při funkčním 
vyšetření plic; M.Švehlová: Dechová rehabilitace u astmatiků; J. Zelenková: Nové možnosti domácí substituční 
léčby u pacientů s primární imunodeficiencí a J. Šimoníčková: Pacientské organizace, sdružení, kluby alergiků. 
Lékařská sekce: Astma a alergie - mezioborová spolupráce: V.Špičák: Mezioborová spolupráce v alergologii; 
P.Frühauf: Intolerance potravin z pohledu gastroenterologa; J.Krásný: Diferenciální diagnostika oční alergie; 
K.Fabiánova: Diferenciální diagnostika dávivého kašle; Š.Čapková: Problémy spolupráce dermatologa s 
alergologem a H.Marečková: Alergolog-imunolog-revizní lékař.  

 

4. Problematika BCG vakcinace. Informuje MUDr. V. Thon, PhD. 

ČESKÁ   SPOLEČNOST  ALERGOLOGIE 

A   KLINICKÉ  IMUNOLOGIE  

 



E - M A I L O V Á  K O N F E R E N C E  V Ý B O R U  Č S A K I :  CSAKI@LFP.CUNI.CZ 
 

5. , pověřený výborem OS k jednání v této věci. Nikdo nemá zájem o pokračování očkování po 
narození. Možnosti řešení jsou dvě: a) posunout primovakcinaci - posunutí je možné zařídit 
vyhláškou; b) zrušit primovakcinaci - podmínkou je změna zákona (nikoli jen vyhlášky), to za 
současné situace není možné, toto řešení požaduje ve svém stanovisku pediatrická spol.ČLS JEP. 
Ftizeologové nechtějí ustoupit a BCG vakcinaci zrušit.  
V. Thon předal stanovisko právního oddělení ČLK. Závěr: Stačí jen zapsat do dokumentace 
odkaz na přiložené odborné stanovisko ČSAKI, viz poslední odstavec str. 2 stanoviska právního 
oddělení ČLK. Dr. Thon připravil: návrh odborného stanoviska ČSAKI; návrh vyhlášky 
posunujíci hexavakcínu.  
Revakcinace proti BCG již zrušena Vyhl. č. 65/Sb., kterou se mění vyhláška č.537/2006 Sb. o 
očkování proti infekčním nemocem. 
Výbor diskutoval předložené návrhy a odsouhlasil je. Doc. Petrů zajistí odeslání dokumentů. 
 

6. Prezentace agentur ucházejících se o pořádání kongresu ČSAKI v roce 2010. 
Společnost Solen Medical Education, s.r.o., Olomouc. Firmu představila ing. Jana Tajovská, 
ředitelka a Ing. Karla Břečková, manažerka kongresů a seminářů. (www.solen.cz). 
Společnost Guarant International, s.r.o., Praha Firmu představil Dr. Martin Sekyra, ředitel 
společnosti.  
Výbor OS schválil pro zajištění kongresu v Olomouci agenturu Solen Medical Education a 
pověřil doc. Bystroně dalším jednáním v této věci. 
 

7. Prof. Bartůňková představila společný záměr ČIS a ČSAKI  na uspořádání kongresu EFIS 
v roce 2015 v Praze. Výbor tento návrh odsouhlasil. Prof. Bartůňková ve věci zajištění 
prezentace kandidatury (proběhne v Berlíně v r. 2009) oslovila agentury Guarant a Carolina.  

 

8. Jmenování člena ČSAKI do Executive Commitee EAACI. Výbor navrhl doc. Panznera. 
Zaslání návrhu zajistí vědecký sekretář ČSAKI prof.Litzman. 

 

9. Prezentace společnosti MediLite (MUDr. Oto Markovi č) - návrh na uspořádání seriálu 
seminářů pro dětské alergology a imunology zabývajícím se astmatem pro neurčenou firmu. 
Výbor odmítl spolupráci s touto firmou navázat. 

 

10. Výzva z ústředí EAACI k účasti na National Society Village během kongresu EAACI ve 
Varšavě. Jedná se o účast 2 osob pro zajištění prezentace. Výbor odsouhlasil účast M.Kovaříka a 
J.Šimoníčkové. 

 

11. Problematika imunoglobulinové léčby, informuje prof.Litzman.  Stále nebylo z ústředí VZP 
vydáno závazné stanovisko k symbolu „LS“. Dr.Marečková a prof. Litzman se zúčastnili schůze 
dne 26.3. 2009, kde prezentovali neudržitelný stav současné legislativní úpravy stanovení 
úhrady. Stanovisko ÚP VZP nebylo možné získat, protože nebyla přítomna dr.Freidmanová. 

 

12. Informace o léčbě přípravkem Xolair (omalizumab). V současnosti je ustanoveno 7 center pro 
léčbu omalizumabem. VZP má požadavek, aby oba odborníci byli ze stejného ZZ (stejné IČO). 
K tomu byla svolána schůzka na den 9.4. 2009. 

 

13. Informace o volbách sekce laborantů. Vzhledem k nízkému počtu navržených osob za členy 
výboru sekce laborantů výbor OS doporučil pro druhé kolo voleb zaslat kompletní seznam členů 
této sekce. Obálky s volbou budou zasílány na adresu volební komise. 

 

14. Informace ze Sekce laboratorní imunologie: Informuje dr. Marečková:  
● informace k volbám do výboru SLI: z 1. kola voleb vzešlo 25 kandidátů, kteří přijali 

kandidaturu. Postupují do 2. kola voleb do výboru SLI.  
● výbor SLI navrhl dva nové posuzovatele pro ČIA: RNDr. M. Drahošovou a RNDr. Z. 

Vrajovou, obě jsou proškolenými akreditačními pracovníky NASKL. Výbor ČSAKI 
s návrhem souhlasí. Dr. Král přednese návrh ČSAKI na Odborné komisi pro klinické 
laboratoře ČIA 16.4.2009. 
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● Dopis dr. Lochmana k problematice analyzátorů. Biochemici předložili návrh, který výbor 
SLI oponoval. Dr.Lochman připravil návrh dopisu. Dopis bude odeslán prof. Zimovi a Ing. 
Zdílnovi (ČIA o.p.s.). 

● Dne 15.4. 2009 proběhne vědecká rada SEKK, účast za ČSAKI: dr.Andrýs (vedoucí oborové 
ref. lab.) a dr.Král (v zastoupení předsedy OS). 

 

15. Různé:  
• Doc.Petrů informuje o obnovené iniciativě výboru ČSAKI pro zjištění informací o 

ambulantní péči v oboru. Organizační podporu (rozesílání dotazníků, vyhodnocení) zajistí 
firma GSK.  

• Doc. Petrů informuje: Dne 10.4. proběhne v Lék. domě jednání OS a zástupců bývalého 
dohodovacícho řízení o lékových skupinách. 

• Dr.Novotná informuje k problematice udělování garance ČSAKI pro vzdělávací akce, 
které jsou organizovány firmami. Pozvánka na seminář „Specifická alergenová 
imunoterapie a alergická onemocnění“, který proběhne v Brně dne 15.4.2009, byla opatřena 
hlavičkou ČSAKI ČLS JEP, ačkoli to nebylo na výboru OS projednáno. 

• Doc. Petrů zaslal do mailové konference ČSAKI návrh na udělení Čestné medaile ČLS 
Jana Evangelisty Purkyně pro Prof. Michaela D. Shieldsa, Queen’s University Belfast. 
Výbor odsouhlasil udělení medaile. Medaile bude předána na  Setkání lékařů ČR a SR v 
Litomyšli 2009, kde prof. Shields přednese přednášky “Long acting beta 2 agonists (LABA) 
in children with asthma” a “Airways remodelling in childhood asthma“.  

• Schůze akreditační komise MZ v proběhne 4.5. 2009  15:00 na MZ ČR.  
 

16. Noví členové ČSAKI:  
Lékaři: MUDr. František Mrázek, PhD. (FN Olomouc, Ústav imunologie, HLA laboratoř, 
Olomouc). 
Další VŠ: Mgr. Klára Kubelková (Univerzita Obrany, Fakulta vojenského zdravotnictví, 
Centrum pokročilých studií, Hradec Králové); Mgr. Jana Motlochová (Zdravotní ústav se sídlem 
v Ostravě, Centrum klinických laboratoří, Imunologie a alergologie, Ostrava). 
Sekce laborantů: Zdeňka Fidlerová (Revmatologický ústav, Praha 2). 
 

17. Příští schůze výboru bude 6.5. 2009 v restauraci Juridica v 18:00 

 

Zapsal: Jílek 


